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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Фруктоза у исхрани: Има ли разлога за забринутост? 

Јелена Бркљачић, Наташа Величковић, Данијела Војновић Милутиновић, Сања 

Ковачевић, Ана Теофиловић, Биљана Бурсаћ, Весна Т. Пешић, Ана Ђорђевић 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Oдељење за биохемију, Београд, Србија, 

brkljacic@ibiss.bg.ac.rs 

Фруктоза је прост шећер одувек присутан у људској исхрани. До 20. века људи су 

путем воћа и поврћа уносили релативно ниске количине фруктозе, да би током 20. 

века, након увођења високофруктозног кукурузног сирупа у прехрамбену 

индустрију, дневни унос фруктозе био учетворостручен што је коинцидирало са 

растућом преваленцијом метаболичких поремећаја. Ипак, новије студије показују 

да преваленција метаболичких поремећаја и даље расте иако је дневни унос шећера 

стабилан или се чак смањује, што указује на допринос других фактора, као што су 

смањена физичка активност и свакодневна изложеност стресу. Наша истраживања 

на животињском моделу пацова који је храњен фруктозом и хронично излаган 

комбинацији стресора пружају одговор на питање да ли, и у којим ситуацијама, 

фруктоза може да смањује штетне ефекте стреса, а у којим условима стрес 

потенцира штетне ефекте фруктозе? Резултати показују да фруктоза, стрес и 

њихова комбинација, на ткивно и полно специфичан начин утичу на метаболизам 

глукозе и липида, као и на редокс и инфламаторни статус у јетри, скелетним 

мишићима и висцералном масном ткиву, а да поред метаболичких ефеката 

фруктоза и стрес утичу и на понашање животиња. Будући да ефекти фруктозе 

зависе од дозе и патофизиолошког стања организма, енергија која од ње потиче се 

може ефикасно складиштити и по потреби користити кроз физичку активност, док 

сталан повећан унос фруктозе, уз седентарни начин живота и стрес може 

допринети развоју метаболичких и кардиоваскуларних обољења. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 
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